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Kmetijstvo. 

Kdaj naj se plemene telice? 
To vprašanje je preveliko važnosti za vsakega živi

norejca, kajti od tega je odvisen telesen razvoj živine, 
pa tudi to, če bode krava dobra za mleko in za pitanje. 

Navadno se telice spuščajo, ko so dopolnile drugo 
leto, ker še le tedaj je dorasla; če se poprej vplemeni, 
se telesni razvoj govedi le prevečkrat ovira. To pa vendar 
nikakor ni občno pravilo. Mnogo je odvisno od tega, kaka 
je telica in iz kacega namena se redi živina. 

v 

Ce se telice dobro krmijo, poprej dorastejo, pa se 
tudi poprej gonijo. Če se pa slabše krmijo, pa pozneje 
dorastejo. ali se tudi pozneje gonijo. Pred vsem pa mora 
živinorejec se tudi na to ozirati, iz kakšnega namena da 
redi živino. Če mu je posebno na tem ležeče, da imajo 
krave dosti mleka, je dobro, če telico pelje k biku, ko 
je spolnila 21 mesecev, če se je poprej dobro krmila in 
se je lepo razvila. Skušnja uči, da dobro rejena telica 
tudi še potem raste, če je breja, ako se dobro zanjo skrbi. 
v 

Se le, ko krava doji in molze, neha rast. Seveda na brejo 
telico treba je obračati dvojno pozornost. 

Da se dobro rejene telice zgodaj ženo k biku, je 
zaradi tega potrebno, ker sicer se rado prigodi, da se 
ne ubrejijo, ostanejo jalovke in se morajo dati mesarju. 
Krave, katere imajo zgodaj svoje prvo tele, so navadno 
dobre mlekarice. 

Če pa živinorejec ne gleda toliko na mleko, temveč 
na to, da bi se goveda rada debelela, tedaj naj telice 
ne goni zgodaj k biku. Seveda pri tem mora računati, 
da mu več telic ostane jalovih. 

Nikakor pa naj nas kdo tako ne razume, kakor bi 
mi priporočali, da naj se sploh telice gonijo zgodaj k 
biku. Znani so nam slabi nasledki, ako se telica žene k 
biku, ko še ni dovolj razvita. Ce telica ni lepo razvita, 
naj se le počaka, da dopolni vsaj dve leti. Najbolje je 
pa, če se take telice ne gonijo k biku, dokler niso do

polnile 30 mesecev. Sicer se je bati, da dobimo sploh le 
slabo živino in bodemo od živinoreje imeli malo dobička. 

Da dobimo dobre krave mlekarice, za to je že treba 
v 

od začetka gledati. Ze za tele moramo dobro skrbeti. 
Tele se sme prezgodaj odstaviti, potem se mu pa mora 
dajati tečna hrana. Posebno je gledati na to, da se mlado 
živinče dovolj giblje, zaradi tega ne škoduje, ako se goni 
na pašo. Potem se mora mlademu živinčetu dajati le 
zdravo seno. Vsako sprememba v piči, naj se le polagoma 
vrši. Tudi je potrebno, da mlado živinče pogostem sna-
žimo, na kar se žal obrača vse premalo pozornosti. 

V drugem letu telica lahko dobiva nekoliko manj 
močno hrano, nego v prvem, ako ne gledamo na to, da 
bi bila debela, temveč le, da bode bodoča krava imela 
dovolj mleka. Nikakor pa ni dovoljeno je zanemarjati, 
da bi morda zaostajala v rasti. Od ravnanja s telico je 
odvisno, kaka bode bodoča krava. Napake v mladosti se 
pozneje nikakor ne dajo več popraviti. To naj si zapomni 
vsak živinorejec. 


